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2) Calcolare ∫ 2π
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3) Determinare il termine generale della successione definita per ricor-
renza dalla legge

 an+2 − an = n · 2n
a0 = 0, a1 = 0

4) Un ufficio ha due impiegati ugualmente efficienti, ognuno dei quali è
in grado di eseguire il servizio richiesto da ciascun cliente, in media, in 5
minuti. In ufficio arriva, in media, un cliente ogni 4 minuti. Si assuma
che gli arrivi siano poissoniani e che i tempi di servizio siano distribuiti
esponenzialmente.

a) Descrivere un modello di code che permetta di rappresentare il si-
stema.

b) Qual è la probabilità che non ci siano clienti nel negozio?
c) Quanti clienti sono, in media, in coda?
d) Quanto tempo, in media, un cliente deve rimanere nel negozio?


